

开展爱国卫生运动 共建卫生健康家园

携手共建卫生城 齐心同育文明花

——我县创建国家卫生县城和全国文明城市大家谈(四)

助力“两城同创” 工作落地生根

——访县城管局执法大队大队长查建军

本报记者 樊荣

连日来,县城管局深入贯彻落实我县“两城同创”工作要求,各部门均根据各自职能开展工作,执法大队更是全员发动,为我县“两城同创”工作贡献城管力量。

县交警部门对非机动车乱停放和僵尸车进行整治,目前已暂扣非机动车60余辆,教育乱停放人员100余人。



我县开展创建工作以来,除了卫生有所改进,市民的素质也在不断提升,查建军也对记者说了执法过程中感受到的变化。

感到规定摊位经营,非机动车乱停放现象也改善了很多。让我们感动的还有原来一些乱贴小广告的人,现在都变成了清理小广告的志愿者。

打造“畅安舒美”路 共建卫生文明城

——访县公路管理站党总支书记、站长卢明磊

本报记者 朱惠莉

“自我县‘两城同创’工作开展以来,我们公路站积极响应,成立了由一把手为第一责任人、分管领导为直接责任人的工作领导小组,全面负责创建工作。



协助共创共建社区发放“两城同创”宣传单500余份,帮助社区粉刷墙体宣传标语50条,设置健康教育宣传栏2个,在社区形成全方位、多层次的宣传网络,引导社区居民积极参与

强化服务 展示形象 勇争一流

——访县税务局第一税务分局局长洪跃利

本报记者 胡宗元

“当下,‘两城同创’正在全县范围内如火如荼地开展,作为服务全县纳税人的主阵地,县税务局第一税务分局成立专项工作小组,由分局主要负责人担任组长,在县税务局和行政审批局领导下,制定相应工作方案,通过‘思想教育、优化服务、内外监督’三位一体开展‘两城同创’工作。”

并举助力打赢“两城同创”攻坚战。一是重思想。创建工作伊始,县税务局第一税务分局通过开展“两城同创”工作座谈会、“两城同创”主题演讲比赛、借力党员政治生日重温入党誓词提升党员使命感、责任感带头攻坚;二是优服务。优化营商环境是



创建工作的重要组成部分,分局积极整合资源,通过互联网平台、微信群、QQ群实现让“信息多跑路、群众少跑腿”。通过设立注销专岗、出口退税专岗,优化岗位部署,提高

医保收缴工作位居全市前列;三是强监督。一分局设立专项督导组,每天不定时进行内部随机通报。配合县行政审批局外部监督,积极整改,扎实推进创建工作。推选优秀人员参加“两城同创”志愿服务团队,为创建工作建言献策。

用“两城同创”助推水利民生事业

——访县水利科研站站长羊兆忠

本报记者 杨海燕

“在积极响应‘两城同创’要求中,县水利局不断提高干部职工文明素养、推进民生工程建设,以此不断提高老百姓的生活质量和幸福指数。”



全长21公里的城区段进行全天候、全方位、无死角管护到位,确保水体清洁,河面无漂浮垃圾。保障城乡饮用水安全。开展饮用水源地达标建设,加强备用水源地引水工程建设,落实水源

推进“两城同创” 提升城市品位

——访县农业农村局环能办主任万成功

本报记者 徐文生

“随着我县全面小康建设步伐的加快和经济水平的快速提高,老百姓对生活环境和生活质量也提出了更高的要求。他们迫切希望所居住的城镇拥有靓丽的市容市貌、完善的公共设施等,同时享受到方便快捷的城市交通、舒适美好的生活环境、丰富多彩的业余文化活动,‘两城同创’我认为就是为了更好地满足我县人民群众日益增长的对文明、卫生、健康、生态和安全环境的需求。”

拳开始,可以说几年来我从常青广场这个‘点’能感受到我们天水日新月异的变化,这变化不单是指雨后春笋般新建的高楼大厦,也不是广场上越来越多活动健身的人群,而是指人们的文明程度、卫生习惯、生活品质等方面。”



洁人员的辛勤付出,但与广大市民、游客文明卫生素质的普遍提高有很大关系,现在人们会自觉将垃圾分类放进广场周边的垃圾桶,发现地面有垃圾也会主动捡拾清理,共同创造和维护优美环境。”

车和行人相互礼让,到处是温馨和谐的画面。城市这样农村也不差,以前秸秆焚烧前脚‘禁’后脚‘烧’,一到夏收和秋收,我们环能办就‘如临大敌’;现在虽然也宣传,但广大老百姓是自觉不烧了,因为他们懂得了这是污染环境,懂得了金山银山不如绿水青山的道理。”

万成功还是县太极拳协会的秘书长,为我县全民健身运动的蓬勃发展做出了突出贡献。“从2013年我跟万会长练习太极

造和维护优美环境。”万成功深有感触地对记者说:“大环境向好确实也能带动和影响人,现在你很少见到翻越隔离护栏的,电动车逆向行驶的也几乎没有了,人们不闯红灯,机动

车和人相互礼让,到处是温馨和谐的画面。城市这样农村也不差,以前秸秆焚烧前脚‘禁’后脚‘烧’,一到夏收和秋收,我们环能办就‘如临大敌’;现在虽然也宣传,但广大老百姓是自觉不烧了,因为他们懂得了这是污染环境,懂得了金山银山不如绿水青山的道理。”

最后万成功希望我县通过“两城同创”活动,能改善目前尚存在的基础设施不完善,城市管理不规范,文明程度还有待提升等问题,进一步强化交通秩序、规范市场秩序、美化市容市貌,提高城市管理水平和服务质量,使城乡环境更加宜居宜游,真正体现出天水品位的独特魅力。

